

# 2011年赴京暑期語言文化之旅

\* 何綺瀅



每年暑假，教育暨青年局語言推廣中心都舉辦“暑期語言文化之旅”活動，從不同的學校中挑選有志提升語言能力的學生，分別趕赴北京、葡萄牙及澳洲進行為期一個月的普通話、葡萄牙語及英語學習活動。很榮幸，我們三十八位學生獲選參加由7月17日至8月14日“2011年赴北京暑期語言文化之旅”，雖然課程只有短短的二十九天，但是這次活動確實讓我們獲益良多。

## 課程

課程主要包括普通話正音、口語、中國文化。老師們以有趣、互動的方式授課，例如通過話劇表演、話題討論，鍛鍊我們普通話的口語表達能力和思辯能力，並啟發我們對未來人生的感悟。而中國文化課中的書法、繪畫、武術和剪紙，讓我們對中華文化的認知不再局限於中文科和中史科所學到的知識，還讓我們深深領會到中華文化的博大精深！

## 生活

我們對北京的嚮往正如今年的炎夏一般火熱！在北京學習期間，我們作為“北京語言大學”的學生享受著豐富多彩的大學生活，親身體會北京的文化風情，如品嘗地道的美食，逛傳統街巷及現代商業區。我們由衷地感嘆老京城與新北京的完美結合實在美妙！

## 交友

北京語言大學宿舍還雲集了來自世界各地的外國留學生，他們因熱愛中國文化，不遠萬里來到中國學習語言，他們有的可能是未來的外交官、醫生、文化傳播者，和他們相識，讓我們有機會了解外國人眼中的中國，了解不少他們的生活習慣和文化，這也讓我們體會到祖國的強大。

## 遊覽

除了普通話課程以外，學校還安排了許多參觀活動，例如遊覽歷史悠久的萬里長城、充滿皇家氣息的故宮、頤和園。除此之外，北京還是一個充滿現代化建築的大都市，如國家科技館、奧運會場館鳥巢和水立方。這一系列的外出參觀令我們的見聞增長不少。

這次北京之行，不僅讓我們掌握了標準的普通話，加深了對中國文化的了解，還結識到不少新的朋友。進入到課程即將結束的時候，我們彼此之間已經建立起深厚的友誼，這是最難能可貴的。尤其是“機場分別”的情景至今依然歷歷在目，不捨、眼淚、擁抱成了此行最終的句號。離別固然傷感，但我們相信，這份回憶會永遠珍藏在我們的心底，成為我們成長的見證！最後祝“語言文化之旅”越辦越好！

\* 化地瑪聖母女子學校學生

